

內地企業馳援 全港各界參與

——社會各界捐款捐物積極戰「疫」

【香港商報訊】據中聯辦昨日網訊表示，面對香港第五波新冠肺炎疫情的嚴峻形勢，連日來，內地企業及團體緊急馳援，香港各界擔起社會責任，市民大眾團結互助，為香港抗疫貢獻力量，凝聚起戰勝疫情的強大合力。

內地累計值30億人民幣物資抵港

內地企業積極馳援，香港疫情爆發後，內地同胞迅速籌集抗疫物資馳援。「全港抗義工同盟」和深圳「灣區安全應急產業創新聯盟」共同發起「同舟共濟 一齊撐下去」活動，活動開啓不到1小時，內地11家企業就認捐物資價值超過1.5億元人民幣。其中，京東集團捐贈1億元人民幣的抗疫物資，目前已到港價值逾4000萬元；興業銀行捐贈1000萬港元和價值700萬港元的抗疫物資等等。內地支援香港抗義工行動仍在進行中。截至目前，從內地累計運抵香港的檢測類、防護類、消殺類、藥品類醫療物資總價值已達約

30億元人民幣，為香港戰勝疫情提供了堅實的保障。香港各界踴躍捐輸，香港各界主動承擔社會責任，投身戰「疫」。香港工商界踴躍捐輸土地、酒店客房用於建設方艙醫院和隔離設施。截至目前，新鴻基、新世界、恒基兆業、會德豐、九龍倉等房地產商共承諾借出8塊、45.9萬平方米土地和8.1萬平方米場所（共47.1萬平方米），已有16.5萬平方米土地用於方艙醫院建設。全港共35家酒店、14673間客房申請加入「隔離酒店計劃」，其中22家酒店、8621間客房已投入使用。疫情以來，社會各界團體全面動員，積極募集抗疫物資。滙豐銀行捐贈1億港元、李嘉誠基金會捐贈7400萬港元、南豐集團聯同陳廷驊基金會捐贈近3000萬港元、友邦慈善基金會捐贈3000萬港元、新鴻基地產捐贈約3100萬港元物資、怡和集團捐贈2500萬港元、李錦記捐贈2000萬港元、恒基兆業捐贈1940萬港元、香港賽馬會捐贈1000萬港元、崑崙山捐贈1000萬港

元、玉湖集團黃向墨先生率先向「全港抗義工同盟」捐贈500萬港元……各大政團和社團積極募集抗疫物資，包括香港各省級同鄉社團籌措捐款逾9000萬港元，捐贈物資價值逾8000萬港元；香港中華總商會捐贈價值200萬港元的防疫包；香港工業總會募集200萬港元防疫物資派發給長者和低收入家庭；港區婦聯代表聯誼會向基層婦女捐贈40萬港元防疫物資、派發近2萬盒快速檢測劑……還有更多團體和本地企業積極捐款捐物，貢獻綿薄之力。據不完全統計，截至目前香港本地財團、工商界和政團社團累計捐款逾6億港元、捐贈防疫物資逾3億港元。

港人團結一致守望相助

全民參與守望相助。由香港藝人聯合創作的《獅子山下 同心抗疫》在社會引起熱烈反響，激發了香港市民團結一致、守望相助、共同抗疫的激情。新世界發展成立全港首個大型捐贈配對網上平台，率先捐出



義工於3月25日派發「灣區安全應急產業創新聯盟」愛心包。抗義工同盟提供圖片

20萬件防疫物資，並將34間非牟利機構的物資需求發布到平台上，幫助捐贈者和受惠者精準迅速配對，提升物資配送效率。香港民眾積極參與，短時間內募集了大批防疫所需物資。「全港抗義工同盟」也收到不少普通市民的個人捐款捐物。如從事日常保潔工作的蔡伯，月收入不足1萬港元，卻主動捐贈1000港元用於防疫。他說，如果防疫工作需要，還將繼續提供力所能及的幫助。全民參與守望相助，為香港戰勝疫情築起一道道防線。

港確診連日維持四位數

專家相信疫情平穩向下



【香港商報訊】記者何加祺報道：本港昨日新增8037宗新冠肺炎確診個案，包括4482宗快測呈報個案，是連續第2日個案維持在四位數，至今本港累計1128507宗確診。衛生署衛生防護中心傳染病處首席醫生歐家榮表示，本港確診數字連續兩日跌至1萬宗以下，認為是好現象，證明疫情穩定下來，惟確診數字仍相當高，故現階段沒有條件放寬社交距離措施。

籲勿放鬆否則疫情反彈

在確診個案中，有551宗個案來自醫管局、346宗來自衛生署公共衛生化驗服務處，餘下2658宗則來自私家化驗所。而在1040個由防護中心化驗的樣本中，1023宗疑感染Omicron、17宗未完成或病毒量不足未能進行基因排序。連同滯後個案，本港再多151名患者離世，年齡介乎37至108歲，第五波疫情累計有7039名患者死亡，整體死亡率是0.63%。

院舍方面，前日新增1間殘疾院舍出現個案，涉及1名院友及1名員工確診。第五波疫情累計共783間安老院舍有個案，其中38間安老院舍在過去2周內新

增，涉及750名院友、136名員工；殘疾院舍累計有285間殘疾院舍有個案，其中19間在過去2周內新增，涉及228名院友及120名員工。

歐家榮稱，明白市民有抗疫疲勞，但希望大眾能堅持，因社區仍有大量傳播鏈，到食肆等地方容易遇到病毒，一旦放鬆，亦有機會令疫情反彈。他強調，政府會每日觀察確診數字，並做風險評估，以決定能否放寬社交距離措施，相信會分階段及逐步放寬。

醫管局繼續緊密觀察

政府專家顧問、港大醫學院院長梁卓偉昨早在電台節目稱，現時的確診數字只是由原來的極高水平

回落到非常高水平，提醒市民不要有錯覺，以為疫情正走下坡，甚至認為是「水尾」。他指出，近日市民的出行指數回升，若情況持續，疫情或會出現反彈，或令原定4月21日起放寬社交距離措施未必能做到。

醫管局行政總裁高拔陸在電視節目稱，現時疫情正平穩向下，如確診、重症和死亡都有下降趨勢，加上病人只要情況合適都會安排抗病毒藥物治療，故目前對疫情發展感到樂觀。他又說，醫管局會緊密觀察疫情變化，並評估過一旦再次有大量病人需要照顧，需要動用整個亞博館和其他展館，可能需要額外增加逾千名內地醫護，政府亦與內地當局有初步溝通，對方亦非常理解本港的防疫工作。

此外，政府前日圍封多幢大廈進行強檢行動，當中大埔廣福邨廣平樓及廣福樓分別發現65宗及52宗確診，黃大仙東頭邨盈東樓有8宗確診。而政府昨日圍封多幢大廈進行強制檢測，包括廣福邨廣義樓、粉嶺牽晴閣第5座、香港仔鴨洲邨利添樓。政府又因應全港多區的污水檢測結果呈陽性，當區的民政事務處將會由今日起陸續向相關地點約14.5萬名居民、在地工作清潔員工和物業管理員工，派發合共約14.5萬個快速抗原測試包。

團體派防疫物資 支援不同階層



香港再出發大聯盟送藥到戶支援前線清潔員工。

【香港商報訊】記者萬家成報道：各類型防疫活動一浪接一浪。當中，由青少年抗義工聯盟發起「中央援港一童心抗疫YouAndMe」活動，昨日已完成首批5萬份的派發，其他防疫活動還有不同團體分別舉辦中醫藥線上義診、到方艙醫院捐贈防疫物資等。

青少年抗義工聯盟昨日表示，「中央援港一童心抗疫YouAndMe」活動，甫開放公眾登記便已於90分鐘內額滿；董軍總會、青協、少年警訊、香港青聯、菁英會等多個制服團體及青年團體動員超過約700名義工參與。

青少年抗義工聯盟稱，創新及科技局長薛永恒及霍啟剛、梁毓偉、陳穎欣、李梓敬、陳凱欣、林琳、邱達根、陸翰民等多名立法會議員都參與包裝派發工作；中華全國青年聯合會副主席梁宏正與幾位全國青聯委員就代表中央向香港青少年家庭派發防疫物資。

另一方面，香港再出發大聯盟昨日稱，從2月初起獲內地及社會各界捐贈近300萬件物資，包括快速檢測包、血氧儀、防護衣、醫用口罩、防敏手套、消毒藥水等。大聯盟在全港各區數千人的義工團隊，協助把物資分發到各有需要人士手上，已全數派發給約115個機構及團體。

為協助被隔離的確診人士渡過難關，元朗各界防疫關注聯盟與元朗民政事務處攜手合作，呼籲各界熱心捐輸，旋即獲香港工商總會元朗分會及東莞同鄉總會元朗分會捐出1000份防疫福袋，並分派給確診市民。

此外，滙豐銀行慈善基金昨日宣布推出「防疫物資緊急支援計劃」，為600間安老及殘疾院舍配備足夠醫療和隔離設備，並聘請臨時員工確保長者和傷健人士獲得適切照顧，估計共超過13.4萬人受惠。

百醫師線上義診反響熱烈

【香港商報訊】記者周偉立報道：全港抗義工同盟「線上醫療諮詢服務行動」總統籌、香港福建社團聯會等，昨日發起「百名醫師線上齊義診」活動，組織「訊港醫」、微醫等21個線上醫療諮詢服務平台139位醫師同一時間上線為市民開展義務診療、醫學講座等活動。當天共有3688位市民登陸線上平台進行醫療諮詢、了解醫學信息，並為598位市民贈送藥品。

為方便市民查詢和獲得線上醫療服務資訊，「線上醫療諮詢服務行動」與香港創科義工聯盟疫情信息發布平台「疫安通」(StandbyU)合作，在「疫安通」上發布最新線上醫療諮詢服務資訊和醫學講座信息。

連日高達8.6萬人參與諮詢

昨日在「百名醫師線上齊義診」啟動儀式上，全港抗義工同盟「線上醫療諮詢服務行動」總統籌、香港福建社團聯會副主席兼功能界別委員會主任丁良輝指出，舉行「百名醫師線上齊義診」活動，目的是希望能集中各線上醫療平台力量，在社會上掀起線上義診高潮，讓更多市民得到醫療幫助和資訊。

據了解，全港抗義工同盟「線上醫療諮詢服務行動」自3月8日啟動以來，得到民建聯、工聯會等政團，廣東、福建、海南等同鄉社團以及香港註冊中醫學會等社會機構的大力支持。截至目前，共開



百名醫師線上齊義診活動啟動，丁良輝(右二)、林哲玄(左二)及陳永光(右一)等先後發言。記者 蔡啟文攝

弘揚中華傳統文化

天賦本性回歸對社會教化的積極作用

人之為人，在於人有「人性」。「人性」是與「獸性」相對的，是有人有別於禽獸的特有屬性，這包括人的自然性、社會性、道德性和精神性。「人性」就是這四種屬性的綜合體，缺一不可。自然性是人的動物本能屬性；社會性是人在社會活動中、人際交往中相互依存的關係；道德性是人的道德觀念；精神性是人的精神世界和精神追求。荀子在《非相》和《王制》篇中說：「人之所以為人者，非特以其二足而無毛也，以其有辨也。」「水火有氣而無生，草木有生而無知，禽獸有知而無義，人有氣、有生、有知，亦且有義，故最為天下貴也。」人類貴為地球的萬物之靈，是所有動物中最聰明靈秀、通曉事理的，擁有着與其他動物不同的情感、思想和智慧，尤其是人具有的倫理道德觀念和精神意志。南宋思想家、文學家陳亮在《問答上》中說：「然人為萬物之靈，而仁義禮智蓋不可以雜而行也。」「仁義禮智」是人生來固有的道德和精神屬性，就如同人生來固有的四肢。孟子

說：「由是觀之，無惻隱之心，非人也；無羞惡之心，非人也；無辭讓之心，非人也；無是非之心，非人也。惻隱之心，仁之端也；羞惡之心，義之端也；辭讓之心，禮之端也；是非之心，智之端也。人之有是四端也，猶其有四體也。」孟子認為，沒有同情心、羞惡心、謙讓心、是非心的人，不是人。同情心、羞惡心、謙讓心、是非心，分別是仁、義、禮、智的發端，人擁有了仁、義、禮、智，就像人擁有了四肢一樣，才能成為健全的人。清咸豐六年(1856年)，雲南公善堂諸生將關帝等聖賢仙佛降下的勸世詩文編纂成《關聖大帝返性圖》十卷，刊刻行世。關帝降諭曰：「天之生也謂之人，天之賦也謂之性，性之在人也謂之元善，人之有性也謂之天良。」人是自然界的人，上天賦予人的生命，稱之為人；賦予人特有的屬性，稱之為人性；人的最初本性都是善的，稱之為元善；人能保持擁有人性，稱之為天良。人性與天良密切相關，人有人性，才算有天良，具有健全的人格；違背人倫，

泯滅人性，就是喪盡天良，禽獸不如，早晚會受到天誅地滅的嚴重懲罰。關帝眼見世人為酒色財氣、功名利祿所迷惑、困擾，自私自利、麻木不仁、鮮廉寡恥、急功近利，為達目的不擇手段，以致做出扭曲人性，不忠不孝，不仁不義，坑蒙拐騙，荼毒生靈，道德敗壞等惡行，所以邀請儒釋道三教聖賢，飛鸞開化，降世垂訓，成此《關聖大帝返性圖》十卷，「誠欲使當世之人返忤逆之性為孝順之性，返澆漓之性為忠厚之性，返奸詐之性為誠樸之性，返血氣之性為童樸之性。」勸諭世人恢復人的天賦善良本性，回歸仁義禮智的道德開端，從此人心向善，遷善去惡，社會穩定，世道昇平。《關聖大帝返性圖》以關帝降世告誡的方式，講述孝悌忠信、禮義廉恥的根本道理，勸導世人返回人的本性，自咸豐六年刊行問世以後，經過多次翻刻、重印、輯印，短短幾十年來，傳播遍及全國，影響巨大。被「析津思過齋」等善長仁翁奉為眾善之魁。內容上包含了儒家先賢降世的勸孝文、

勸悌文、勸忠文、勸信文、勸禮文、勸義文、勸廉文、勸恥文，還有神仙降世的敬天地文、禮神明文、奉祖先文、孝雙親文、守王法文、重師尊文、愛兄弟文、信朋友文、睦宗族文、和鄉鄰文、別夫婦文、教子孫文、救世文、醒世文、度世歌、善惡報應文、殘虐貧妻文、怨夫貧賤文、戒鴉片文、官糧宜早上文等等。對近代中國社會出現的各種社會現象和不良風氣，如道德淪喪、重利輕義、人性扭曲、忤逆倫常等，都進行了勸諭、糾正。作為近代中國傳播甚廣的道德勸善書，《關聖大帝返性圖》集三教教義，設盡良方，降世垂訓，勸諭世人「人性」是人之為人的根本屬性，也是支撐人類文明得以進步發展的中流砥柱。人如果僅僅「飽食、暖衣、逸居，缺少教養」，就會「近於禽獸」，人類文明就會大打折扣，甚至有名無實，各種撒謊、欺詐、背叛、謀害等行為也會層出不窮，嚴重影響人類文明的進步和發展。「人性」的回歸因此至關重要。弘揚關帝慈善基金會 彭允好